
 ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ   (ΕΝ.ΕΡ. – ΟΣΝΙΕ) 
Συνδικαλιστική παράταξη στην Ομοσπονδία Ιδιωτικής Υγείας (ΟΣΝΙΕ)  

             
 

Η αδιάφορη σύσκεψη Δ.Σ. στην ΟΣΝΙΕ και η φίλο-εργοδοτική 

θέση της ΔΑΣ/ΠΑΜΕ 

Την Παρασκευή 4 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε η πρώτη σύσκεψη 

Διοικητικού Συμβουλίου της ΟΣΝΙΕ μετά την πραξικοπηματική συγκρότηση 

της νέας Εκτελεστικής Επιτροπής (ψευδό-Εκτελεστική) που συγκροτήθηκε 

από τη συνεργασία των ομάδων Κωστόπουλου-Υφαντή, Γεωργιάδου-

Κολοβού (ΔΑΣ/ΠΑΜΕ) και Κρέτση (ΕΜΕΙΣ/ΑΡΚΙ). 

Η αδιάφορη εισήγηση 

Η εισήγηση της ψευδό-Εκτελεστικής ήταν παγερά αδιάφορη. Πρόκειται για 

εισήγηση χωρίς καμία πρόταση, κανένα σχέδιο. Η μοναδική πληροφορία 

που ανέφερε ο Πρόεδρος της ΟΣΝΙΕ  Γ. Υφαντής είναι ότι συναντήθηκε η 

νομική σύμβουλος Χ. Υφαντή με τα μέλη της ψευδό-Εκτελεστικής.  

Στην  εισήγηση της «ακινησίας» πρώτα αναφέρθηκε  ότι η ΟΣΝΙΕ  δεν θα 

διαπραγματευτεί Συλλογικές Συμβάσεις εργαζομένων σε μικρές κλινικές, 

διαγνωστικά κέντρα και μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων επικαλούμενη 

νομικά ζητήματα, ενώ ενημερωθήκαμε ότι το γραφείο της Ομοσπονδίας θα 

παραμείνει κλειστό ολόκληρο τον Αύγουστο.  

Επειδή αναφέρθηκε στην εισήγηση ότι η ψευδό-Εκτελεστική θα ζητήσει τη 

γνώμη των Σωματείων για νέα διαπραγμάτευση Σύμβασης για τις Κλινικές 

όταν και αν η διαπραγμάτευση ξανά- γίνει,  το μόνο που μπορούμε να 

πούμε είναι ότι το πόσο υπολογίζουν τη γνώμη των Σωματείων φάνηκε από 

την πραξικοπηματική συγκρότηση της Εκτελεστικής Επιτροπής που 

ακύρωσε την θέληση των αντιπροσώπων των Σωματείων.  

Η φίλο-εργοδοτική θέση της ΔΑΣ/ΠΑΜΕ 

Οι εκπρόσωποι της παράταξης ΔΑΣ/ΠΑΜΕ στην ψευδό-Εκτελεστική πήραν 

μια καθαρά φίλο-εργοδοτική θέση προτείνοντας να ξεκινήσει τώρα νέα 

διαπραγμάτευση με τον Εργοδοτικό φορέα των Κλινικών, ενώ όπως 

γνωρίζουμε είναι σε εκκρεμότητα η δικαστική αγωγή κατά της Απόφασης 

του ΟΜΕΔ. 



 

Πρότειναν δηλαδή να πετάξουμε στον κάλαθο των άχρηστων  ότι θετικό 

έχει η Διαιτητική Απόφαση του ΟΜΕΔ  (κατάργηση διαχωρισμού νέων – 

παλιών, καταβολή αναδρομικών από Απρίλιο του 2024 ως Ιούνιο 2025) και 

να διαπραγματευτούμε από μηδενική βάση.  

 

Κανένας νοήμων δεν πιστεύει ότι ο Εργοδοτικός φορέας θα καθίσει στο 

τραπέζι των διαπραγματεύσεων τώρα (μετά την απόφαση του ΟΜΕΔ και 

εν αναμονή της δικαστικής αγωγής) αν δεν έχει κάποιο σοβαρό 

οικονομικό όφελος.  

 

Πιθανά οι εκπρόσωποι της ΔΑΣ/ΠΑΜΕ θέλουν να δείξουν στο εσωτερικό 

(κομματικό) ακροατήριο μια διαφοροποίηση από την ψευδό-εκτελεστική 

στην οποία μετέχουν ή πιθανά θέλουν να συναναστραφούν με Εργοδότες 

ή έχουν κάποιο άλλο λόγο για τις προτάσεις που κάνουν. Οι προθέσεις τους 

έχουν μικρή σημασία. Σημασία έχει ότι για ακόμα μία φορά την κατάλληλη 

στιγμή παίρνουν ξεκάθαρα μια φίλο-εργοδοτική θέση.  

 

ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ – ΝΑ ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΙ Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΟΜΕΔ 

 

Η Απόφαση του ΟΜΕΔ έχει θετικά στοιχεία που πρέπει να αξιοποιηθούν. 

Είναι ένα πρώτο βήμα για να έχουμε Κλαδική Σύμβαση μετά από μια 

δεκαετία ανισορροπιών, αδικιών, καθηλωμένων μισθών και δικαιωμάτων.  

 

Το θέμα της εφαρμογής της Απόφασης του ΟΜΕΔ για την Κλαδική 

Σύμβαση δεν είναι στενά νομικό ζήτημα που πρέπει να το ξαναθυμηθούμε 

μετά από  5 μήνες. Είναι ζήτημα πρώτης προτεραιότητας που τα 

αναδεικνύουμε από τώρα. 

 

Ήδη στα Σωματεία που μετέχει η ΕΝ.ΕΡ. βάζουμε αιτήματα αυξήσεων των 

μισθών με βάση την Απόφαση του ΟΜΕΔ αξιοποιώντας κάθε δυνατότητα 

που έχουμε.  

  


